

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Teruel, un mes. . . 1.00 ptas.
Fuera, trimestre. . . 3.50 "

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

ANUNCIOS
En cuarta plana. . . 5 céntos línea
En tercera. . . 10
En primera. . . 15
Rebaja importante á los suscriptores y anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales

NO SE PUBLICA LOS LUNES

Sábado 19 de Marzo de 1904

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

NUM. 989

DIARIO DE TERUEL

DECANO DE LA PRENSA DIARIA
Es el periódico de mayor circulación en la capital y en la provincia.

V. MUÑOZ GARCIA

MÉDICO-CIRUJANO
GABINETE PARA EL TRATAMIENTO
DE LAS ENFERMEDADES
VENÉREAS Y SIFILITICAS
Consulta de once á una y de seis á ocho y media.
Asistencia á partos.
San Francisco núm. 5.-2.º
— TERUEL —

FERRO-QUINA-BISLERI

El Dr. Don A. Queris la Salud?
toio Espina y Ca.
po, médico del Hospital general de Madrid, Académico de la Real de Medicina y Cirujano.
«Certifica: Que los preparados Bisleris de vino quinado y ferruginoso FERRO QUINA BISLERI, son uno de los mejores y más eficaces en el tratamiento de las anemias, y que su composición no produce trastorno alguno gástrico. Asimismo las píldoras antipalúdicas de ESANO-FELT me han dado excelentes resultados.»
De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.—Representante: ALFREDO ROLANDO.—Bajada S. Miguel 1, BARCELONA.



LA HUIDA

La prepara. No hay que dudarlo. El hombre de las gallardías y de los arrestos valientes, al ver que la materia gobernable no es blanda, cera fácil de ser moldeada por sus plasmantes manos, se convence de que no lo entienden los políticos bullangueros y busca la manera de salir del apuro, desapareciendo modestamente por el foro; él, que blasonaba de no desertar jamás del combate á campo abierto, con luz y taquígrafos; él, que había de caer peleando á la cabeza del banco azul; él, grande hombre que se lamentaba de que la magia sugestiva de su ma-

ravillosa palabra no pudiera llegar, vibrante y sonora, á todas partes; él, que se quejaba de la estrangulación á que la prensa sometía sus discursos, renuncia á los para él fáciles triunfos de la elocuencia, y son las sombras y el silencio lo que prefiere para gobernar.

Extrañaba al presidente del Consejo de ministros la tenaz actitud de las minorías, rebeldes siempre á sus persuasivas y convincentes razones, y al ver que la rebeldía se convierte en sedición con motivo de la última de las infracciones constitucionales, en que tan fecundo es este periodo conservador, al encontrarse que las minorías todas ponen el respeto á las leyes, por encima en los convencionalismos parlamentarios, huye, deserta de aquel campo que había de ser teatro de sus glorias y en su soledad piensa en nuevos caminos, que le proporcionan vida cómoda, aunque sea obscura y pobre, y cuando el Sr. Soriano le hostigaba á que dijera si pensaba dar el «cerrojazo», con su silencio prueba bien palpablemente que esa huida tenía estado en su espíritu.

Claro es que estos pensamientos no los ha hecho aún ostensibles ni á sus intimos; no fuesen á creer que vacilaba un punto acerca del poder de sus extraordinarias facultades; no, si él duda ¿quién tendrá ya fe en él? Si Maura no representa el espíritu de justicia, si entrega el principio de autoridad y le pone al servicio de pasiones y concupiscencias, si no tiene programa económico, si á imitación de Azcárraga rehuye la aireada atmósfera parlamentaria y cierra las Cortes, ¿qué queda de su brillante personalidad? ¿Con qué títulos aspira á mandar en la casa conservadora, en que hasta ayer fué un extraño?

Su éxito, el del humo de las fogatas de virutas de que nos habló en otra ocasión, se extendió un momento llenando el ambiente y al primer soplo de aire no dejó señal de su paso. Cuando se acude á buscarle para combatirlo, no aparece por ninguna parte; pues por lo visto fia ya su éxito á la más vulgar de las estrategias; la fuga.

LA CUESTIÓN AZUCARERA EN FRANCIA

De una acreditada revista francesa, tomamos los interesantes datos siguientes:
El presente permanece siempre difi-

cil, mientras que el porvenir se dibuja mejor. Comencemos por los rítmicas favorables del porvenir.

La estadística oficial de las Aduanas y las contribuciones indirectas, acusa un gran aumento en el consumo del azúcar en Francia.

En Enero de 1904 se han entregado al consumo 43.392 toneladas de azúcar refinado, contra 20.104 toneladas en Enero de 1903. Durante los cinco primeros meses (Septiembre Enero) de la campaña actual, se ha alcanzado la cifra de 360.832 toneladas, contra 214.652 en el periodo correspondiente anterior. El aumento va progresivamente, lo que es una excelente señal. De seguir su curso natural, bastará apenas la producción anual. En efecto, según los datos oficiales, la cifra total de la producción en Francia durante la campaña de 1903 á 1904, se eleva á 715.605 toneladas y 877 kilos de azúcar refinado, contra 758.984 toneladas y 891 kilos en 1903.

No hay motivo, por consiguiente, de temer el exceso de producción: los stocks en reserva, esos famosos stocks, con los que sin cesar se amenaza al cultivo, se verán agotados, ya por el consumo interior ya por lo que resta que exportar.

Podemos, pues, esperar un porvenir menos sombrío en la cuestión del precio de la remolacha.

Dizíase que los fabricantes comienzan á darse cuenta de la dificultad y aun diríamos de la imposibilidad de querer tratar con el cultivo sobre el pie de 17 á 18 francos la tonelada de remolacha azucarera. A este precio se dice que hay más ventaja en cultivar la remolacha forrajera ó la medio azucarera.

Comienza á establecerse una corriente más fácil entre el cultivo y la destilería, á condición de que el sindicato de destiladores no imponga condiciones nuevas. Los fabricantes de azúcar ¿varían este movimiento con alguna reserva? Así podría creerse de prestar oído á las profecías fatídicas que tratan de esparcir en el campo de la destilería; pero esto sería una falsa maniobra y una especulación peligrosa. La industria azucarera tiene todavía asegurado el porvenir en Francia si sabe conservar el mercado interior; todo su interés debe estar por lo tanto en mantener el cultivo remolachero y para eso prestarle condiciones aceptables.

JURADOS INDUSTRIALES

El ministro de Agricultura y Obras públicas ha leído en la alta Cámara un proyecto de ley referente á Jurados industriales que, por su mucha extensión, no podemos publicarlo íntegro.

Según se hace constar en el preámbulo, es una reproducción con ligeras modificaciones; del dictamen emitido en la legislatura de 1902 por la Comisión del Senado que entendió es otro proyecto análogo.

Existirá un Jurado industrial, que

funcionará en las Audiencias provinciales, para conocer de los hechos de falsificación, usurpación, imitación, competencia ilícita y falsa, indicación de procedencia, definidos en la ley de propiedad industrial.

Podrán ser jurados los que hayan cumplido 30 años, que es en el pleno goce de los derechos civiles y políticos, siempre que en ellos no concurran las diversas causas de incapacidad que se especifican en el proyecto.

Corresponderá á la jurisdicción ordinaria en materia civil el conocimiento de las acciones que se dirijan á obtener la declaración de nulidad de patentes y de caducidad de éstas, de marcas, dibujos, modelos, nombres comercial y recompensas industriales.

Se decidirá en juicio ordinario de mayor cuantía las demandas cuyo interés exceda de 5.000 pesetas; en juicio de menor cuantía las que, pasando de 500 pesetas no lleguen á 5.000, y en juicio verbal las que no excedan de 500 pesetas.

Las partes podrán nombrar peritos que asesoren á los jueces en la parte técnica.

La muerte de Juan Soldado

La ley relativa al servicio militar obligatorio, aprobada por el Congreso, es la más importante que han engendrado los legisladores españoles, desde hace muchos años, digan lo que quieran los espíritus aferrados á las tradiciones reaccionarias.

Con ella murió «Juan Soldado», protagonista de poemas, coplas y cuentos; el hierro ardiendo á que se agarran los poetillas que se ahogan en el aguachirle de un sentimentalismo manido; el cristó que sacan los articulistas «tendenciosos»; el lugar común de propagandistas revolucionarios...

El «Juan Soldado» bizarro, atrevido y soñador, víctima eterna, carne de cañón, mazo de batán empleado en macerar cuerpos de hermanos, legendario idealista, brumado siempre por las recias estacas de los yangüeses de la realidad, ha desaparecido, se ha evaporado entre los artículos de una ley humana y justa.

Ya no se comprarán hombres por los seis mil reales que vale un caballo; los novicios de las Ordenes religiosas no estarán libres de servir á su Patria, y aprenderán en las milicias del Estado, á combatir en las milicias de Dios.

En los grandes patios de los cuarteles formarán ricos y pobres, los hijos del criado y los del amo; estudiantes, labriegos, seminaristas... Y en esta fraternal escuela

CRONICA

del sufrimiento, la disciplina y el trabajo, aprenderán los de abajo, fortalecerán sus músculos y sus pulmones los de arriba, en las marchas a pleno sol, y un soplo de cariño los unirá cuando una tribulación ó un peligro haga latir, inflamados por el mismo sentimiento, todos los corazones.

Y esta unión es de una importancia suprema en nuestro país, El orgullo del señorito disminuirá, limado por el trato del humilde; la grosería del campesino se borrará, castigada por las lecciones del educado.

Los hombres inspirarán más respeto y al castigo corporal, derivación del mando en los pueblos primitivos, lo sustituirán procedimientos de justicia menos salvajes,

El «Juan Soldado» estúpido de los sainetes, hambriento y temeroso, aporreado y alegre, no volverá a excitar nuestra risa con su apetito pantagruélico y su tontería inefable. El «Juan Soldado» sentimental de los melodramas no volverá a enturbiarnos los ojos con la narración dolorosa de sus cruces y sus lacras.

Ahora cuando el buen Juan abandone sus buyes, sus cerdos ó sus ovejas para entrar en el cuartel, el estudiante arrumbará sus libros, el hortera sus paños.

Si «Juan Soldado», en días de moriña, llora por el balido de sus ovejas y el verdor de sus campos, y la dulce mansedumbre de sus buyes, fuertes y cariñosos, «Juan Estudiante» llorará por el valiente estrépito de su vida libre, y «Juan Seminarista» por el bien perdido de su huerta apacible, soleada, fértil y escondida.

Y el ejército «nuevo» será respetado y querido, porque representará, de toda verdad, el brazo de la Patria, cuando los recios capotones azules sean paseados marcialmente por duques y zapateros.

N. T.

Páginas de la Historia

MAXIMILIANO DE AUSTRIA

19 de Marzo.

Es una historia triste y llena de amargura la del infortunado Maximiliano de Austria, emperador durante muy poco tiempo, de la hoy república mejicana. Ofensas inferidas por ésta á Francia, Inglaterra y España, originaron una intervención armada de las tres potencias, que dieron por terminada las dos últimas naciones con el honoroso convenio de la Soledad; no así Francia que siguió tenaz en la empresa, manteniendo sus ejércitos de mar y tierra en Méjico, hasta que logró implantar allí la monarquía como forma de gobierno.

Maximiliano de Austria, príncipe joven y de gran talento, tuvo la desgracia de ser el elegido por Napoleón III, para ceñirse sobre su frente la corona del naciente imperio.

Nació el emperador Maximiliano el 6 de Julio de 1832, y prueba su gran talento y los sentimientos nobles que le animaban, la siguiente máxima que escribió:

«El pueblo en masa no tiene inteli-

gencia, sino instinto; pero un instinto siempre certero y justo. Los gobernantes que sepan enderezarle á un desenvolvimiento gradual y libre, recogerán la paz y la prosperidad: Si por el contrario, se desconoce sistemáticamente este instinto para satisfacer momentáneamente la política al día, vendrá á dominar la sin razón y sucederán terribles catástrofes. Para conocer el instinto, ponerle á prueba y dirigirle hace falta inteligencia y esta inteligencia solo el individuo la posee.»

Empeñada Francia en peligrosas contiendas con otras naciones, abandonó á Maximiliano á sus propias fuerzas, y la lucha entonces entre la vieja república y el recién nacido imperio, fué breve y terrible, pereciendo en ella el emperador y los pocos leales que le seguían.

Cogido prisionero Maximiliano, fué trasladado en Querétalo el 19 de Marzo de 1867, y pocos meses después fué desembarcado su cadaver en Trieste.

(Prohibida la reproducción)

EL BACILO DEL AMOR

Una revista yanqui (¿cómo no había de ser yanqui?) da al mundo con la mayor naturalidad esta noticia:

«No más amor, ó mejor dicho, no más tiranía del amor; de hoy más se amará á gusto y á voluntad de cada cual.»

A creer al emocionante articulista, hay en Texas un médico capaz de demostrar al más incrédulo, la teoría asombrosa de que el amor, como la mayor parte de las cosas del mundo, no debe su ser más que á un terrible y prodigioso bacilo, difundido á millones sobre la tierra.

Si hasta hoy, pues, se creía universalmente que la simpatía, madre del amor, brotaba de improviso en los corazones por intermedio de una simple ojeada ó de un tierno suspiro, es fuerza adelantarse pensar de modo muy distinto.

Un microbio escapado de los labios de una señorita interesante y tímida, va á posarse entre los labios ó sobre los dientes de un señor burguesamente serio y formal, que vivía en la más placida de las tranquilidades; el microbio viaja rápidamente por el tubo digestivo y luego por el aparato circulatorio del desgraciado señor, y entra finalmente en el corazón: cosa hecha.

El corazón que salió el bacilo y el corazón en que el bacilo ha entrado, quedan reducidos á amasos eternamente.

Dado esto, que es como es ve, claro como la luz, el famoso médico ya le ha encontrado el modo de curar la epidemia amorosa con sólo destruir los bacilos, ó de producir el amor artificialmente con una simple inoculación de microbios. ¿Desearís amor para unos días? Muy bien: el extraordinario médico os hará una breve receta que os convierta en lángidos y tiernos hasta el punto de conmover las piedras. ¿Queréis, por el contrario, veros completamente libres del amor, para entregáros en cuerpo y alma á vuestros negocios?

Nada más fácil: una receta en sentido contrario, y podéis ya estar seguros de vuestra paz y de vuestro apetito.

Este es el nuevo descubrimiento, llamado sin duda á revolucionar no sólo el mundo sino también el modo de ser de la Humanidad. ¿Como lo aceptarán las señoras?

Porque no hay duda que va á ser un peligro para ellas, un peligro horrible eso del amor á la voluntad y el desamor al alcance de todas las fortunas.

¡Es poner en manos de los hombres lo que hasta hoy ha constituido la más formidable arma de las mujeres!

Felicitemos cariñosamente desde estas columnas, á los muchos Pepes, Pepas, Pepitos y Pepitas que nos honran con su amistad y que hoy celebran su fiesta onomástica.

A todos deseamos muchas felicidades y largos años de vida.

Anoche tuvo lugar en el Consistorio la reunión convocada por el Sr. Alcalde para tratar del «Certamen literario» proyectado para las próximas ferias.

Después de animada discusión, en la que tomaron parte el alcalde, Mañoz Nongrés, Lorente, Feced, Baj, Raymundo, Puig (D. G.), Zarzoso, Vicent y otros señores que no recordamos, se acordó, en vista de la escasez de tiempo para preparar un certamen de más amplia base, celebrar una Velada literaria en uno de los días de feria, para cuya organización se nombró la siguiente subcomisión, para que proponga lo pertinente á su realización.

Dicha subcomisión la forman los señores Mañoz Nongrés, Baj, Guerrero, Vilatela y Raymundo con los directores de los cuatro periódicos que se publican en esta capital.

Ayer en la calle de San Francisco, se entretenían varios muchachos en tirar se piedras, con tan mala idea y con tanto afán de hacerse daño, que se perseguió hasta asegurar bien la puatería, con el fin de no errar el tiro.

Uno de los proyectiles, después de caer al suelo, fué á dar en el sombrero á un joven que por allí acertó á pasar, no produciéndole daño alguno, por una verdadera casualidad.

Es sensible que la mala intención de los chiquillos ponga en peligro al pacífico transeunte.

En Zaragoza, en casi todas las panaderías, ha vuelto á expenderse el pan al mismo precio que antes de iniciarse la reciente alza.

En Teruel, hasta la fecha, continúa expendiéndose en las mismas condiciones; y no nos quejemos, no sea que tengamos que pagarlo más caro...

Lo que es preciso que nuestro Ayuntamiento no demore el llevar á la práctica el acuerdo tomado en su última sesión, y obligar así á los demás expendedores á que bajen el precio, si quieren vender.

Con motivo de la festividad del día de hoy, mañana solo publicaremos medio número.

Conforme anunciamos, mañana dará principio en el Seminario Conciliar el solemne septenario dedicado á la Virgen de los Dolores, y al que concurren todos los años gran número de fieles.

Ha sido nombrado por el rectorado maestro interino de Alcalá de la Selva, nuestro buen amigo D. Joaquín Sancho Levasta.

Uno de los puentes de la provincia de Burgos, perteneciente á la línea en construcción de Madrid á Bilbao, ha sido destruido por algunos vecinos del pueblo de Santa Olalla.

El objeto de estos es, según parece, que no pade la locomotora, que ya recorre algunos kilómetros.

¡La lástima es que pasen por personas algunos seres que debían irse á residir á las kábilas ríf. ñas!

Ha regresado de Valencia, después de dejar ultimada la contrata con las actrices y arreglados los asuntos de llevaron á dicha capital, relacionados con las funciones de Parca, el «Teatro» de la sociedad «A. H. T. de Valencia» que marchó con dicho teatro pocos días.

Las noticias que tenemos, tanto de la tiple como de las demás actrices, en extremo satisfactorias, y seguramente el debut de la mencionada sociedad, que cuenta con elementos suficientes para obtener un triunfo completo, será un éxito.

Es en nuestro parecer, que creemos justificado.

Cada semana que pasa se acentúa más la calma en el negocio de vino lo mismo en los mercados franceses que en los de España.

Según nuestros informes, esta calma obedece á las grandes cantidades de vino que están fabricando en Francia. En Francia ha llegado la cosecha de la vid, que los Diputados del Ministerio de Agricultura sobre el particular, obviando la seguridad que ninguna violencia se tendrá con los fabricantes de vino de pasa que en número de algunos centenares han sido llevados á tribunales.

En España ocurre lo propio con respecto á la fabricación de vinos de pasiendo en Valencia mismo donde componen en gran escala, y nos consta que agentes franceses trabajan en ella plaza ofreciendo para Smirna 10 francos los 100 kilos y aun á 22.

No será, pues, extraño que aun apareciendo la calma en el mercado francés, siga dominando en nuestro país, pues el vino fabricado, formalmente ha de ir al consumo mercado con el verdadero.

En breve leerá el ministro de Hacienda en el Congreso, un proyecto de ley, que favorece sumamente á la industria algodonera.

En dicho proyecto se suprime la contribución, por un plazo de tres años en todas aquellas tierras dedicadas al cultivo de dicha planta.

Para su mejor desenvolvimiento de arrollo se concederán premios que se elevarán de 200 000 á 250 000 pesetas, á los agricultores que en mejores condiciones y rendimientos la cultiven.

Estas impresiones de proyecto han causado muy buen efecto, porque los resultados de la mejora serán positivos é inmediatos.

En el pueblo de Pinoleja (Segovia) ha ocurrido un suceso que ha impresionado al vecindario.

Un muchacho joven, hijo de un pueblo que estaba procesado por un crimen, ha puesto fin á su vida ahorcándose.

Media la circunstancia en lo que se da alguna tomé las determinación por delicadeza, momentos antes del suicidio estuvo visitarle su padre y le dijo: «¿quiero verte ahorcado que en presencia del joven en cuestión.»

Para llevar á cabo su intento se lió de la faja que llevaba.

Anteayer, fué testigo la Villa de un nuevo suceso, de los que amenazan sueltes desarrollarse en punto:

Una muchacha llamada Teresa bollero ha sostenido agria disputa con un joven, con el que mantenía relaciones íntimas.

Parece que en distantes ocasiones Teresa había subvenido de su particular á las necesidades de su

que es un estudiante llamado Alberto Cotarelo, hijo del académico.

Hoy Cotarelo pidió á su amante cierta cantidad que ésta se negó á darle, por ser mucho lo que le llevaba ya entregado en corto espacio de tiempo.

Herido el joven por la negativa amenazó á Teresa con degollarla sino satisfacía su petición.

Disputaron, resistió Teresa, insistió Cotarelo en la amenaza y aquella debió temer ya por su vida, porque blandiendo un cuchillo que llevaba oculto le asestó varios golpes.

Los guardias y el público que transitaba por la calle donde se desarrollaba la sangrienta escena acudieron á socorrer al herido que fué conducido á la casa de Socorro y desde allí trasladado á su domicilio.

En la primera cura que se le practicó le fué apreciada una gravísima herida de 14 centímetros, en el muslo izquierdo.

Teresa Cebellero pasó detenida á la delegación, mostrándose abatida y desconsolada.

Berlín: El corresponsal en Tokio del Berliner Tageblatt, comunica detalles muy expresivos de la fiebre de patriotía que agita al pueblo japonés.

Asegura que una anciana de Tekasaki, madre de un reservista, se suicidó dándose una puñalada, porque no quería que su hijo, fostea de la familia, se librara del servicio militar.

Antes de morir entregó el pañal á su hijo, el cual marchó á incorporarse á filas.

Cuenta también que la mayor parte de los soldados caídos rompen el lazo del matrimonio, como lo corrobora la ley japonesa antes de marchar á la guerra, á fin de que sus mujeres puedan más fácilmente casarse.

Los cómicos no gozan de grandes consideraciones en el Japón, y habiendo caído soldado un célebre actor de aquel país, Kamazo, exclamó su padre: «Hasta un cómico va á demostrar ahora que no tiene miedo á los rusos.»

A este efecto se recuerda también que durante la guerra chino-japonesa, tres oficiales japoneses, no perdonándose el no haber realizado á tiempo con sus fuerzas un movimiento de utilidad inaudita, se abrieron el vientre delante de sus soldados.

LIENZOS AL OLEO.—Recomendamos á nuestros lectores la bonita colección expuesta en los escaparates de los almacenes de muebles de D. Fidel Bonilla, calle de la Democracia, número 29.

PASTILLAS DE CAFE, las mejores las que se venden en casa de Matías Domingo, Mercado, 23.

Ayer se recaudaron en los felatos de esta capital por concepto de consumos 888 88 pesetas.

EL SOLDADO JAPONÉS

El soldado japonés tiene dos cualidades: es bueno y barato, porque es vigoroso y robido. Su estatura viene á ser la del soldado español. Muy bien constituido, soporta perfectamente las fatigas de la guerra, y aun cuando lleva mucho peso prefiere la carrera á la marcha lenta. Su acometividad es tan extrema que llega á constituir un defecto.

Casi nunca bebe alcohol y se contenta con una comida frugal. El arroz cocido y secado al sol, constituye la base de su alimentación. Esta prepara-

ción rudimentaria, muy concentrada, ocupa poco espacio en la mochila del soldado, que puede llevar consigo alimento para tres ó cuatro días. Esta pasta se come disolviéndola en agua caliente, ó seca, sino hay tiempo ó ocasión de preparar agua cocida.

El japonés moderno es tan hábil tirador con su fusil como sus antiguos compatriotas lo eran con el arco.

El soldado del Japón percibe un haber de 2'25 francos semanales, y 3 el de primera clase. No puede ser menos oneroso al Erario.

Los suboficiales no tienen más que 20 francos, los tenientes de 800 á 1.000 francos anuales y los capitales de 1.800 á 2.000.

Los jefes disfrutan de mayores ventajas pecuniarias, pues un coronel percibe 6.000 francos, y un general un sueldo que varía, según su clase, de 10.000 á 15.000 francos. Hay que tener en cuenta, no obstante, que la vida en Asia no alcanza el grado de carencia de los países europeos.

LO QUE CUESTAN LOS ESQUELETOS

De veinte esqueletos que se ven en museos ó en gabinetes quirúrgicos, ni uno sólo está compuesto de huesos de una persona únicamente. Es muy difícil, aun para el mejor anatómico, obtener un esqueleto perfecto y absolutamente completo; siempre hay que reponer algún huesecillo que se extravía ó se estropea, y hay esqueleto hecho de huesos procedentes de una docena de hospitales.

Los huesos separados para estudios especiales, son hoy objeto de un comercio muy bien organizado en algunos países. Cuando un médico ó un antropólogo han reunido los huesos suficientes para armar un esqueleto, busca un anatómico experimentado que se encargue de articularlos. Si en alguna juntura las piezas no encajan como es debido, el anatómico lima donde sea necesario ó sustituye lo que falta con una pasta de pulpa de papel, que sólo mediante un examen muy detenido puede distinguirse del hueso.

Aun hechos de esta manera, los esqueletos resultan muy caros. Los buenos anatómicos piden de 1.000 á 1.500 pesetas por uno.

SUBASTA NOTARIAL

El día veinte del próximo Abril se celebrará en la notaría de D. Juan Dolz, en esta ciudad, á las diez de su mañana, y con las formalidades legales, la venta en pública subasta de la finca siguiente:

Una posada señalada con el número 11, sita en esta ciudad de Teruel y su plaza llamada del Ferial, consta de tres pisos, ignorándose la superficie que mide, y linda por la derecha entrando en casa de los herederos de D. Lamberto Josa; por la izquierda con Macelo, y por la espalda con marallas á donde sale otra posada.

Dicha finca no tiene costosa ni otra carga que la que motiva esta venta, pudiendo el que lo desee, examinar los títulos de propiedad, que estarán de manifiesto en dicha notaría, hasta el momento de la subasta que se celebrará bajo el tipo de doce mil pesetas.

Teruel 17 de Marzo 1904—Juan Dolz.

PIANOS DE MANUBRIO de COLL y GARRIGA

Gran fábrica de pianos de manubrio y de teclado. Ventas, reparaciones y cambios de música á precios módicos. Pidanse catálogos ilustrados.

PERACAMPS, 6, BARCELONA

MAQUINARIA AGRÍCOLA É INDUSTRIAL Y OFICINAS TÉCNICAS

GARTEIZ H. NOS YERMO Y COMP. A
BILBAO—VALLADOLID—GIJON

Segadoras, Atadoras, Guadañaderas, Bastrillos y Afiladoras Mc. CORNICK
Sembradoras, Distribuidoras de abonos, Cribas MAROT, Aventadoras, Arados, Rodillos, Gradas, Cultivadores, Arrobaderas, Cortapajas, Trituradores para piensos, Desgranadoras de maíz, Bombas y molinos de viento, Henificadoras, Prensas para heno, Pisadoras y prensas para uva, etc., etc.

TRILLADORAS A VAPOR DE TODOS LOS TIPOS.

Catálogos y presupuestos á quien los solicite.—VALLADOLID, Avenida de Alfonso XIII, 8 y 9.—Agente en TERUEL, D. MANUEL GÓMEZ, Comercio de «El Globo».

Estación Meteorológica DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Barómetro á 0° y al nivel del mar.	769 2
Temperatura en centígrados.	4 4
Id. máxima á la sombra.	12 6
Id. mínima á cielo descubierta.	0 4
km. recorridos por el viento en 24 horas.	86 5
Presión máxima en Kg.	1 6
Humid. en mm.	0 0

VENTA

Se vende la casa número 14 de la plaza de Bolanar, de esta ciudad.

En la calle de Valencia núm. 7 se facilitarán, á quien lo desee, los datos que crea convenientes.

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Mitin anarquista

Madrid 19, 1

Ha vuelto á denegarse en Barcelona por el gobernador, el permiso para celebrar el mitin anarquista para protestar del procedimiento seguido por las autoridades con los detenidos en Alcalá del Vall.

Con este motivo reina gran excitación entre dicho elemento, habiéndose tomado toda clase de precauciones para evitar desórdenes.

El emperador Guillermo

Ha llegado á Gibraltar, siendo recibido á bordo por las autoridades, y dispensándosele entusiasta recibimiento.

En el Congreso

Han sido retiradas en la Cámara popular, las proposiciones incidentales presentadas por las minorías, hasta que se pongan de acuerdo.

La obstrucción

Con motivo de las diferencias surgidas en las minorías parece está en vías de arreglo, la cuestión de obstrucción, al efecto, constituyóse Congreso en sesión secreta.

Desacuerdo

Algunos diputados no se hallan conformes en el asunto de distribución de billetes del ferrocarril. Hay gran marejada respecto á este punto.

Batalla entre rusos

Ultimo telegramas de Oriente, dicen que en Pic-Kdons se han batido dos destacamentos rusos, ignorándose los motivos de la lucha. Sin noticias de la guerra.

RESTAURANT DE LA ESTACION

Esta casa recibe diariamente ostras frescas de Santander.

NUEVA ZAPATERIA DE MARIANO LOZANO

En este nuevo establecimiento encontrará el público un gran surtido de toda clase de calzado á precios sumamente económicos.

DEMOCRACIA, 17.—TERUEL

LA POLAR Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTÍAS DEPOSITADAS... 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRESA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos.

Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de *Sándalo* mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamación, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afonía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerosfosfatada Bonald.— Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthes granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthes 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17. Madrid. En Barcelona Gignás, 5.

Elixir Antibacilar Bonald

(Thiocol cinamo-vanádico, fosfoglicérico)

Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarros bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean 25 de Mayo, 22 de Junio, 20 Julio, 17 Agosto, 14 Septiembre, 12 Octubre, 9 Noviembre y 7 Diciembre directamente para Port Said, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—*Servicio del Norte:* Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga, el 27 y de Oádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Oádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, el 5 de Málaga y de Oádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Rio Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Oádiz al vapor de la línea del Brasil.

LINEA DEL BRASIL.—Servicio mensual, saliendo del Havre el 26 de cada mes. Hace las escalas de Bilbao, Coruña, Villagarcía, Vigo, Oporto, Lisboa saliendo el 8 de Oádiz directamente para Las Palmas, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, admitiendo pasaje y carga para Punta Arenas Coronel y Valparaíso, con trasbordo en Montevideo y pasaje para Montevideo y Buenos Aires, con facultad de trasbordo en Oádiz al vapor que hace el servicio directo á dichas Repúblicas.

LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y de Oádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Oádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25, de Mayo y de Oádiz el 30, así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental, de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER.—Salidas de Oádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales que recibirá y examinará á los destinos que lo mismos designen, las muestras y notas de precios que con esta objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes, para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA COMPAÑIA COLONIAL

TAPIOCAS Y FRÉS

CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL: MAYOR, 18.—MADRID

AVISO

Los hermanos MORATA, repartidores de este diario, se encargarán de repartir toda clase de periódicos, esquelas mortuorias, recordatorios, prospectos etc., etc., con toda la prontitud que se desee y economía en precios.

Para encargos, en su casa Ronda de Ambeles, 21; Salvador, 10 y en la imprenta de este periódico.

CANARIOS

Se halla de venta una bonita colección bajo un precio muy barato.

Informarán en la imprenta de este periódico.